

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

29 августа 2013 г.

● Твои люди, завод

ПЛАМЯ МАРТЕНОВСКИХ ПЕЧЕЙ

1 сентября всё мировое сообщество вспоминает трагическую дату — 74-летие начала второй мировой войны, частью которой была Великая Отечественная война. В преддверии этого дня мы не можем не вспомнить о тех, кто был участником этих далёких, грозных событий, кто спас мир от страшной чумы фашизма, а после их окончания пошёл работать на заводы и фабрики, на стройки и в колхозы, чтобы помочь родной советской стране заново возродиться и наладить новую, мирную жизнь.

Таким человеком был основатель одной из династий завода «Амурсталь» Солонников Николай Михайлович.

Родился он в Амурской области, на станции Завитая, что под городом Благовещенском. Когда началась Великая Отечественная война, молодому парню едва исполнилось 18 лет, и его призвали на фронт, на Северный Кавказ.

Немцы в 1941 году захватили часть этой горной земли, и войскам Красной Армии необходимо было выбить врага с этой приграничной, стратегически значимой для Советского Союза территории.

Битва за Северный Кавказ началась 25 июля 1942 года и закончилась 9 октября 1943-го полным разгромом фашистов под Сталинградом и освобождением Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. Родина высоко оценила ратный подвиг защитников Кавказа. Медалью «За оборону Кавказа» были награждены более 600 тыс. человек. Одним из них был красноармеец Солонников.

Но победой на южных рубежах нашей страны война, к сожалению, не закончилась. Молодому бойцу и его товарищам были уготованы новые, не менее трудные испытания. Теперь им предстояло воевать на другой, северной границе нашей страны — в Советском Заполярье.

Кольский полуостров занимал значительное место в агрессивных планах гитлеровского командования. Основными стратегическими задачами противника на этом участке были захват в кратчайшие сроки города Мурманска с его незамерзающим портом, пунктов базирования Северного флота.

В октябре 1944 года части 14-й армии и корабли Северного флота при поддержке авиации 7-й воздушной армии и BBC флота начали наступательную операцию, имевшую целью полное изгнание немецко-фашистских захватчиков из Советского Заполярья, в результате которой его территория была полностью очищена от врага.

Подвиги советских воинов и тружеников тыла на Кольской земле были по достоинству оценены Советским государством. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 декабря 1944 года учреждена медаль «За оборону Советского Заполярья», которой были награждены более 300 тысяч защитников северных рубежей Отчизны.

Николай Михайлович, сражаясь и защищая Заполярье в составе 82-го погранотряда, хоть и не удостоился этой почётной награды, но за участие в Великой Отечественной войне был награждён другими, не менее важными знаками отличия: орденами «Отечественной войны II степени», «За победу над Германией», юбилейными медалями.

Как говорит его сын, Вячеслав Николаевич, о своих подвигах отец рассказывать не любил, может потому, что был человек скромный и немногословный, а может потому, что тяжело ему было вспоминать те страшные, кровопролитные годы.

После окончания войны Н. М. Солонникова оставляют служить в Мурманской области, где он и знакомится со своей будущей женой Елизаветой Егоровной Капустиной, которая была родом из этих суровых, северных мест. Николай давно применил Лизу — маленькую, бойкую, кареглазую девчонку, которая активно занималась спортом и училась в торговом техникуме.

Во время войны, когда немцев начали оттеснять от северных границ



Дом молодежи, 1981 год.



Семья Солонниковых и Степаковых.
Николай Михайлович 1-й справа.



Работники мартеновского цеха.



Н. М. Солонников, март 1950 года.

нашей страны, девушка добровольно пошла служить в комсомольский отряд народного ополчения санитаркой, т. к. очень быстро умела бегать на лыжах, и эти навыки очень пригодились ей во время боевых действий, за что Елизавета Егоровна получила медаль «За оборону Советского Заполярья».

Молодые женятся, и в 1948 году у них рождается сын Юрий. В том же году Николая Михайловича командируют для продолжения военной службы на Дальний Восток, в легендарный Комсомольск-на-Амуре.

Здесь он занимается охраной и конвоированием заключённых, в том числе и пленных японцев, которые строили тогда город Юности. Одним из объектов, где Николай Михайлович нёс свою службу, была улица Пермская, где сейчас расположен посёлок Парус.

Отслужив в общей сложности 9 лет, Н. М. Солонников в 1950-м выходит в отставку и устраивается монтажником на предприятие «Дальэлектромонтаж». В том же году в семье Солонниковых появится прибавление — родится ещё один сын, Вячеслав.

Проработав год на электромонтажном предприятии, он идёт на «Амурсталь», в мартеновский цех электриком и проработает в этой должности до самого ухода на пенсию в 1975 году.

Мартеновский цех — подразделение основного производства

завода, который оснащён многочисленными машинами и механизмами, работающими на электричестве. В должностные обязанности электрика входило обслуживание и ремонт электрооборудования: завалочных машин, кранов, печей, лебёдок, монтаж осветительных приборов, ремонт проводки и т. д. Николай Михайлович тогда работал в бригаде, которую возглавлял В. В. Попов, а начальником цеха был Н. И. Сибирцев.

Елизавета Егоровна, выучившись на товароведа, в то же время работала продавцом сначала в продуктовом магазине, а после выхода из декретного отпуска (в 1953 году у Солонниковых родится третий ребёнок — дочь Татьяна) — в книжном.

Сыновья Николая Михайловича Солонникова по примеру отца также пошли работать на «Амурсталь». В 1966 году, получив специальность водителя на специальных курсах, пришёл на завод в автотранспортный цех старший сын Н. М. Солонникова Юрий Николаевич и проработал на нашем металлургическом предприятии до 1989 года.

Продолжение на стр. 2

● Твои люди, завод

ПЛАМЯ МАРТЕНОВСКИХ ПЕЧЕЙ

Окончание. Начало на стр. 1.

Вячеслав Николаевич, средний сын Н. М. Солонникова, закончив среднюю школу, пошёл служить в армию, а после службы, в 1970-м году, устроился на «Амурсталь», в мартен, предварительно пройдя курсы машинистов заварочной машины, и собирался работать в цехе именно по этой специальности. Однако судьба распорядилась иначе.

Главный энергетик цеха в то время, Степан Петрович Линник, решил,



Мартеновцы на ноябрьской демонстрации.

● Листок календаря ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

В России 3 сентября отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Памятная дата, установленная в соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных датах России» от 21 июля 2005 года. Она связана с одним из трагических событий 1–3 сентября в Беслане. Тогда террористы захватили городскую школу № 1, где в результате погибло более трёхсот человек, из них 150 детей.

Сегодня, вспоминая эту трагедию, правительство призывает нас стать едиными в противостоянии с терроризмом и не допускать разрастания этого преступного безумия. Терроризм — одна из важнейших проблем современного мира. Подобно природным катаклизмам, он приносит хаос в общество. Ведь само слово «террор» с латинского означает «ужас». Террористы своими действиями пытаются запугать людей, оказать психологическое воздействие. Показать миру, что они готовы на всё, жертвуя людьми ради достижения цели. За период с 1960 по наши дни насчитывается около 80 террористических актов во всём мире. По неофициальным данным их гораздо больше. Терроризм перестал быть проблемой

только для одной страны, он давно перешёл на международный уровень. В одном из выступлений президент Владимир Путин сказал: «... Я просто призываю к тому, чтобы эта трагедия подтолкнула нас друг к другу в курировании общих угроз, одной — наиболее важной и опасной — из которых является терроризм. Если мы действительно будем объединять усилия, мы не будем пропускать эти удары и нести такие потери».

Перед всеобщей проблемой мы все равны. В России принятые все возможные меры по безопасности граждан. Создан Национальный антитеррористический комитет. Он объединил представителей 17 государственных структур, министерств и ведомств, таких как: ФСБ, МВД, МЧС, ФСО и т. д. Также был выпущен ряд законов о противодействии терроризму. Усилена безопасность в школах, аэропортах и других общественных местах. Но, к сожалению, этих мер недостаточно. Россия по-прежнему занимает второе место в списке пострадавших от террористов.

Поэтому каждый из нас обязан проявить бдительность и ответственность. Только эти факторы позволят предупредить и избежать террористических актов. И если мы объединимся в борьбе с терроризмом, то сможем обеспечить светлое будущее для наших детей.

Ирина ГУЛЕВИЧ

От всей души!

30 августа исполнится 55 лет нагревальщику металла Гребневу Владимиру Викторовичу. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет его с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семенного благополучия, удачи в делах и на работе.

Чтобы всегда под счастливой звездой
Вас судьба по дороге вела.

В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.
Пусть ваш дом

лишь друзья посещают,
Страною обходят ненастья.
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!

Коллектив электроремонтного цеха сердечно поздравляет слесаря-ремонтирующего цеха Иоакиманского Александра Игоревича с золотым юбилеем, который он отпразднует 5 сентября, и дарит ему эти строки.

Поздравляя с юбилеем,
Добрых слов не пожалеем.
Будьте счастливы, здоровы
Нынче, завтра и всегда.
Чтоб жилось легко и ясно,
Не тужилось понапрасну,
И вовеки не погасла
Путеводная звезда!

17 сентября отметит своё 45-летие электромонтер по ремонту оборудования Гетапанов Алексей Юрьевич. Коллектив электроремонтного цеха от всей души поздравляет его с юбилеем и дарит эти строки.

Вам желаем процветания,
Безграничного внимания,
Пусть сопутствует успех,
Чтоб работать без помех.
Удачи, радости, везения
И отличного настроения!

Учредитель и издатель: ОАО «Амурметалл»,
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.

Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 23-52, 32-72.

ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются аккумуляторщик, газорезчик, машинист котельной, машинист путепроводителя, машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж. д. ходу, монтёр пути, оператор поста централизации, осмотрщик-ремонтирующий вагонов, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, составитель поездов, стропальщик, токарь, уборщик подвижного состава, электрогазосварщик.
- В ГОЧС требуются газоспасатель, дозиметрист.
- В КГЦ требуются аппаратчик воздухоразделения, наполнитель баллонов, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, слесарь-ремонтирующий, электромонтер.
- В ЛПЦ требуются слесарь-ремонтирующий, машинист крана.
- В РМЦ требуются газорезчик (машина «Кристалл»), заточник, ко-
- тельщик, кузнец, машинист крана, слесарь-ремонтирующий, расточник, сверловщик, токарь, уборщик металлической стружки, фрезеровщик, электротрогоязосварщик, электромонтер.
- В ОТК требуется контролёр.
- В СПЦ требуются волочильщик проволоки, инженер по АСУП, мастер участка, оператор поста управления, слесарь-ремонтирующий, старший мастер, токарь, уборщик горячего металла, фрезеровщик, штабелировщик металла, электротрогоязосварщик, электромонтер.
- В УИТ требуются инженер-программист, слесарь по КИПиА, электромонтер.
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, лаборант, слесарь по КИПиА.
- В ЦКИПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуются грузчик, заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, экспедитор.
- В ЦПЛ требуются дробильщик известки, прессовщик лома, сепараторщик, слесарь-ремонтирующий, электромонтер.
- В СЭБ требуется контролёр.
- В ЦПОМП требуются рабочий зелёного хозяйства, техник, электромонтер.
- В ЦТТ требуются водитель автомобиля, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту перегрузочных машин, слесарь-ремонтирующий, электромонтер.
- В АТУ требуется водитель.
- В энергоцехе требуются мастер участка, слесарь АВР, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, слесарь-ремонтирующий, электромонтер.
- В ЦЗЛ требуются дефектоскопист, лаборант, слесарь по КИПиА.
- В ЦКИПиА требуются наладчик КИПиА, слесарь по КИПиА.
- В ЦОП требуется грузчик, заведующий производством, кондитер, мойщик посуды, повар, экспедитор.
- В ЭРЦ требуется слесарь-ремонтирующий, электромонтер, электросварщик.
- В ЭСПЦ № 2 требуется газовщик, дробильщик, инженер группы наладки, мастер по ремонту электрообору-

дований, машинист крана, оператор газоочистки, оператор системы шихтоподачи, подручный сталевара, слесарь по КИПиА, слесарь-ремонтирующий, электромонтер, электросварщик.

■ В ЦОПиСХ требуются грузчик, машинист крана, слесарь-ремонтирующий, электросварщик, электромонтер.

■ В ЭТЛ требуется инженер.

■ В ЦГП требуется электромонтер.

■ В ОАСУП требуется инженер-электроник, инженер-программист.

■ В ОГЭ требуется инженер.

■ В РСЦ требуется слесарь-ремонтирующий, электрогазосварщик.

■ В ОКС требуется инженер.

■ В ПУ требуется юрисконсульт.

■ В ОУК требуется инженер по качеству.

■ В УМТС требуется инженер.

■ В СХО требуется дворник.

**ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,
КАБ. 102, ТЕЛ. 52-95-19**

Фабрицы сентября

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров сентября — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В сентябре 2013 года 15 ветеранов-металлургов отметят свои знаменательные даты.

90-летнюю юбилейную дату отметят два ветерана-металлурга: Полякова Александра Петровна (прокат-1) и Хабибулин Габидула Тимерьянович (ЦРМП).

85-летие встретит Жердева Надежда Лаврентьевна (ОТК).

80-й юбилей отпразднуют двое заслуженных работников: Пиюкова Евгений Георгиевич (прокат-1) и Холковская Надежда Михайловна (КИПиА).

По 75 лет исполнится Блохину Анатолию Николаевичу (мартеновский цех), Душкину Юрию Васильевичу (ЭСПЦ № 1), Иванову Станиславу Александровичу (прокат-2), Кротову Евгению Васильевичу (марленовский цех), Кондратенковой Римме Дмитриевне (ЦРМП), Лытевой Антонине Ивановне (прокат-1), Сибирцеву Николаю Ивановичу (марленовский цех), Табакаеву Анатолию Ивановичу (прокат-1).

70-летнюю юбилейную дату отметит Шахова Зинаида Ивановна (марленовский цех).

65-летие встретит Шульга Татьяна Юрьевна (заводоуправление).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров сентября с юбилейными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищ по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» В. Я. Киринович

Ответственность
за содержание рекламы несет
рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении
по печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 28.08.2013 г.,
по графику — 16.00, фактически — 16.00.
Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре,
пр. Ленина, 39. Тираж 700 экз.

**Редактор
Р. Н. Богуславский**